



员工进行雨季防洪演练。

## 闻“汛”而动 力保生产

本报记者 顾松 通讯员 王艳辉 肖金禄

近日,胜利油田滨南采油管理二区干部员工趁着雨势稍小之际,快速进入生产现场,对积水严重的路段进行引流、排水、回填加固。短短1天时间,他们便修护单井道路10条,为井场道路排水13处、加固围油栏2处,用脚步和汗水保障了安全生产通道畅通无阻。

雨季生产期间,滨南采油厂加强组织领导,周密部署,完善防汛目标责任体系,认真吸取以往强降雨期间的经验教训,狠抓各项措施落实,全力确保原油生产安全平稳运行。

立足生产经营实际,该厂成立以主要领导为责任人的防汛应急指挥部,进一步细化分工、明晰责任。生产指挥中心密切关注气象预报及天气变化趋势,提前传达预警信息和防范措施,积极协调水电等专业应急力量,做好原油集输和拉运计划,使各站点保持在低罐存标准下运行;各基层单位严格落实领导带班及干部24小时值班制度,集合业务骨干组建了11支应急突击队,随时集结随时应战,保证险情发生时能及时到达处置。

为将负面影响减到最低程度,滨南采油厂值班领导驻守生产指挥中心,利用视频监控系统平台认真监视全厂的整体生产运行情况,并不断与各单位进行有效信息沟通,共商对策,全力抗击。

本月的几次强降雨,让位于低洼地带的郑王北线和43号站周边油井受灾较重,井场、道路积水较多,电力设备设施等受损程度较大。对此,他们在组织应急突击队员配合注采三站员工加强周边区域排查巡护工作的基础上,还多方协调对通往郑36-11-27井的生产道路进行排水、清淤、铺垫,积极改善路面状况,为后续作业运行创造有利条件。

针对滨三注地势低洼的现状,他们提前安排车辆在滨三注注水泵房、回灌泵房、变压器房周围筑起梯形围堰,同时调配5台潜水泵分别安装,定时抽取电缆沟、围堰与泵房间空隙、院内的积水,最大限度消除内涝安全隐患。

根据具体受灾情况,滨南采油厂第一时间制定抢险恢复措施,并按照“先急后缓、先难后易、上下联动”的原则,集中综合管理和业务部门人员深入到利939斜16井、滨622斜1井等重要生产现场,协调配合采油管理区人员排水抢险,全力确保雨后井场、进井道路的通畅,为原油上产奠定坚实的基础。



员工在滨169斜9井场,更换永磁低速同步电动机。



员工对设备进行维护保养。



员工在滨17斜231井场安装定滑轮,为监测做准备。



监理人员对平方王三号井台流程施工进行质量监督。



员工对油管覆盖的防雨塑料布进行检查。